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令和７年 第９回香芝市教育委員会会議（８月定例）会議録 

 

日時   令和７年８月２６日(火)  

午前１０時００分より 

場所   香芝市役所５階委員会室 

〔出席者〕 

教育長 小西 友𠮷 

委 員（教育長職務代理者） 田中 貴治 

委 員 關野 英明 

委 員 中尾 茜 

委 員 青木 恒夫 

 

〔事務局〕 

教育部長 井原 佳昭 

教育部次長（学校教育課長事務取扱） 陀安 龍也 

教育総務課長 木原 健次 

学校支援室長 松林 和美 

保健給食課長 青木 雄樹 

生涯学習課長 松田 陽介 

文化財課長 下大迫 幹洋 

市民図書館長 大橋 典子 

 

〔欠席者〕 

教育部次長 玉村 晃章  

 

〔書記〕 

教育総務課主幹 三富 健幸 

 

日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

教育長      令和７年第９回香芝市教育委員会会議を招集したところ、委員各位には公

私何かと御多用の中、御出席いただき誠にありがとうございます。本会議が

円滑に運営できますよう御協力のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

教育長      それでは、出席者が定足数に達しておりますので、これより令和７年第９

回定例教育委員会会議を開催いたします。 

委員並びに事務局、傍聴にお越しの皆様方に申し上げます。携帯電話の電

源はお切りになるか、又はマナーモードにしてください。また、香芝市教育

委員会傍聴規則第６条により、写真・録音等が禁止されていますのでよろし

くお願いいたします。 

 

日程３ 署名委員の指名について 

 

教育長      本日の署名委員は、田中委員、青木委員にお願いしたいと思います。 

 

日程４ 案件について 
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教育長      それでは、日程に基づきまして、日程４の案件に進みたいと思います。 

 

教育長      まず、議題に入る前に、本日、追加議案として「香芝市議会議案の作成に

伴う意見の聴取について」、「令和７年９月１日付け香芝市教育委員会事務

局職員等の人事について」、「香芝市史編さん委員会委員の解任及び任命に

ついて」、「香芝市いじめ・不登校等対応委員会委員の解嘱に関する報告並

びに承認について」が提出されています。本議案を日程に追加し、審議する

ことに御異議ございませんか。 

 

各委員  〔「異議なし」との声あり〕 

 

教育長      御異議がないようですので、追加議案を案件（３）の後に追加し、審議す

ることといたします。 

 

   日程４（１） 議第１９号「香芝市史編集委員会委員の委嘱及び任命について」 

 

教育長      案件（１）議第１９号「香芝市史編集委員会委員の委嘱及び任命について」

を事務局より説明をお願いいたします。 

文化財課長。 

 

文化財課長    ただいま提案になりました、議第１９号「香芝市史編集委員会委員の委嘱

及び任命について」提案理由を説明させていただきます。 

本案は、香芝市史編さん委員会条例第６条第３項の規定に基づき、香芝市

史編集委員会委員の委嘱を行うものでございます。 

委員の選出につきましては、本市の歴史文化財に対する理解や専門性が求

められること、また、事業の継続性に鑑み、市史編さん委員会委員の中から

識見を有する４名の方々を選任しました。 

また、それぞれの専門分野において精通しておられる方々４名、及び関係

行政機関の職員２名を選出しております。 

何とぞ慎重審議の上、原案可決賜りますようお願い申し上げます。 

 

教育長      ただいまの説明につきまして、何か御意見、御質問等はございますか。 

關野委員。 

 

關野委員     編さん委員の中から編集委員を決めるということですけれども、これは何

か利点があるのでしょうか。編さん委員の中で、内容が高度になってきたか

ら編集委員を決めるという形になっているんですか。ややこしくて、理解し

にくいんです。 

 

教育長      文化財課長。 

 

文化財課長    今の御質問について回答させていただきます。 

編さん委員会と申しますのは、計画でありますとか、スケジュールとか、

全体の枠組みを作る委員会でございまして、編集委員会というのは、実際の

実務、市史をこれから執筆していただく内容について審議をする委員会でご

ざいまして、その点で大きな違いがございます。 

この編集委員会、文化財のいろいろな分野について全部で８部門に分かれ

ているんですけれども、これから個別の事項について、さらに編集委員会の

下部の組織である実際に執筆をいただく専門員の方々を人選して、市史編集
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の実務に当たっていただくということになります。以上でございます。 

 

教育長      よろしいですか。 

 

教育長      關野委員。 

 

關野委員     何となくわかりましたが、編さん委員会の中の下部と考えていいですか。

とにかく、主体は編さん委員会で、その中に編集委員会があると考えていい

ですか。 

 

教育長      文化財課長。 

 

文化財課長    そうでございます。実際の実務、市史の執筆に関わる直接の部門という扱

いになります。 

 

教育長      ほかに御質問等はございませんか。 

田中委員。 

 

田中委員     具体的なお名前は結構ですが、この委員の方々の中には、香芝市にお住ま

いの方は含まれているのでしょうか。 

 

教育長      文化財課長。 

 

文化財課長    お名前にもございますように、伊藤 純様、塚口 義信様、この２名が香芝

市在住の委員でございます。以上でございます。 

 

教育長      他に御質問等はございませんか。 

 

教育長      本案につきまして、御異議はないでしょうか。 

 

各委員  〔「異議なし」との声あり〕 

 

教育長      御異議がないようですので、原案の通り可決することといたします。 

 

   日程４（２） 承第１５号「令和７年度香芝市教育委員会事務局の人事について」 

 

日程４（３） 諮第３号「香芝市議会議案の作成に伴う意見の聴取について」 

 

追加案件 諮第４号「香芝市議会案の作成に伴う意見聴取について」 

 

追加案件 議第２０号「令和７年９月１日付け香芝市教育委員会事務局 

職員等の人事について」 

 

追加案件 議第２１号「香芝市史編さん委員会委員の解任及び任命について」 

   

 

教育長      案件（２）承第１５号「令和７年度香芝市教育委員会事務局の人事につい

て」、追加案件 議第２０号「令和７年９月１日付け香芝市教育委員会事務

局職員の人事について」、追加案件 議第２１号「香芝市史編さん委員会委

員の解任及び任命について」は人事に関する案件であり、また、案件（３）

諮第３号「香芝市議会議案の作成に伴う意見の聴取について」及び追加案件 
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諮第４号「香芝市議会議案の作成に伴う意見聴取について」はまだ公開され

ていない内容を含んでおりますので、秘密会として審議したいと思いますが

御異議はございませんか。 

 

各委員  〔「異議なし」との声あり〕 

 

教育長      御異議がないようですので、案件（２）、案件（３）及び追加案件のうち

３議案の審議は秘密会とさせていただきます。傍聴人の方は退席していただ

きますようお願いいたします。 

 

教育長      暫時休憩いたします。 

 

（ 非公開部分 ） 

 

教育長      休憩を解き、再開いたします。 

 

   追加案件 承第１６号「香芝市いじめ・不登校等対応委員会委員の解嘱に関する報告並

びに承認について」 

 

教育長      追加案件 承第１６号「香芝市いじめ・不登校等対応委員会委員の解嘱に

関する報告並びに承認について」を事務局より説明お願いいたします。 

学校支援室長。 

 

学校支援室長   それでは、承第１６号「香芝市いじめ・不登校等対応委員会委員の解嘱に

関する報告並びに承認について」の提案理由を申し上げます。 

本案は、令和７年８月８日付けをもって、令和７年度の香芝市いじめ・不

登校等対応委員会委員につきまして、臨時に代理して解嘱を行いましたので、

香芝市教育委員会の権限に属する事務の一部委任及び臨時代理に関する規則

第４条第２項の規定により報告し、承認をお願いするものでございます。 

議案別紙、追加３ページを御覧ください。 

今回、解嘱を行った方は１名です。 

何とぞ慎重に御審議いただき、御承認賜りますよう、よろしくお願い申し

上げます。 

 

教育長      ただいまの説明につきまして、何か御意見、御質問等はございますか。 

 

教育長      本案につきまして、御異議はないでしょうか。 

 

各委員  〔「異議なし」との声あり〕 

 

教育長      御異議がないようですので、原案のとおり承認することといたします。 

 

日程４（４） その他 

 

教育長      案件（４）「その他」として各課より報告があればお願いいたします。 

学校支援室長。 

 

学校支援室長   学校支援室から１点御報告がございます。現在、不登校対策の一環として、

学校に行くことが難しい状況になった児童生徒への支援の充実を図ることを

課題としております。そこで、先進的な取組をしておられる大和郡山市教育

委員会にお願いをして、明日２７日午後から視察させていただくこととなり
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ました。大和郡山市教育委員会は、不登校対策総合プログラムをもとに不登

校を未然に防ぐ取組、学校に行くことが難しい状況になった児童生徒への取

組に力を入れておられます。中でも、郡山北小学校・郡山中学校分教室「Ａ

ＳＵ」は不登校特例校として運用され、不登校児童生徒の主体的な活動を大

切にしながら社会的自立を促す教育を推進しておられます。視察では、特に

この「ＡＳＵ」について詳細をお伺いし、施設見学をして参る予定でござい

ます。以上でございます。 

 

教育長      ただいまの報告につきまして、御意見、御質問等がございましたらよろし

くお願いいたします。 

田中委員。 

 

田中委員     私たちが児童生徒だった頃と比べて、なかなか学校に登校ができない児童

生徒の数は本当に増えているなと思います。香芝市は香芝市としていろいろ

な取組を行っていますけれども、このような視察を通じて、香芝市としても

導入できるものがあるのであれば、積極的に導入する方向で動いていったら

いいなと思います。また、視察に行かれましたら御報告いただけたら有り難

いと思っております。以上です。 

 

教育長      ありがとうございます。 

 

教育長      ほかに御意見、御質問等はないですか。 

青木委員。 

 

青木委員     大和郡山市の「ＡＳＵ」のほうへ行かれるということにつきまして、地域

によっていろんな考え方、また感じ方は違うと思いますが、非常に歴史をも

っておりますし、市内のみならず市外からも受け入れておりますので、少し

教育環境が違っても、こういうことができるんだというところを見てきてい

ただきたいです。私たちにも教えていただけたらと思っております。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

教育長      ありがとうございます。 

 

教育長      ほかにございませんか。 

 

教育長      そうしましたら、ほかの課からの報告がございましたらお願いいたします。 

 

教育長      ございませんか。 

 

日程５ 諸報告について 

 

教育長      それでは、日程に基づきまして、日程５諸報告として私から報告いたしま

す。 

８月１日（金）、第３１回香芝市小学校水泳記録会が開催されました。市

全体で１４６名の児童が参加しております。児童が大変元気に泳ぐ姿を見せ

ていただきました。私は、途中から所用で退席いたしましたが、部長は最後

まで見させていただきました。 

８月４日（月）、学校長ヒアリング。この日は香芝北中学校、志都美小学

校の校長先生に来ていただきました。１４校全部の学校長に対してヒアリン

グを行いましたが、その報告を聞いていきますと、３０日以上の長期欠席の
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児童生徒が中学校においては２０人を超える学校もございます。校長先生方

に家庭訪問をしていただき、子どもたちの様子等をしっかりと見ていただけ

るように、今年度からこのような形をとっております。同じく４日の日に表

敬訪問として、二上小学校の６年生の児童が昨年に引き続き「わんぱく相撲

全国大会」に出場となり、訪問していただきました。それから、先月に引き

続き学校支援室研修としていじめ問題についての研修を行っております。 

８月６日（水）、香芝市教員初任者研修及び指導力向上研修を実施してお

ります。初任者の先生は１日、初めて香芝市に来られた先生も午後から参加

しております。私も午後から、香芝市にお勤めの先生方にお話をさせていた

だいております。 

８月７日（木）は教育部会。部課長会ですね。それから、学校ヒアリング

として下田小学校を行っております。 

８月８日（金）、奈良県学童水泳記録会。県全体で４０２人の参加者があ

りましたが、１４６名もの香芝市の児童が参加してくれました。とても元気

に頑張っておりました。午後からは、令和７年度第２回奈良県都市教育長協

議会に参加しております。奈良市のはぐくみセンターでございました。 

８月１２日（火）、中学校全国大会出場の壮行会がございました。剣道、

陸上、弓道、水泳、卓球の５種目から県代表として団体戦、個人戦に出場す

る１０名に対し、市長、議長とともに激励いたしました。 

８月１８日（月）、学校長ヒアリングは、香芝西中学校、真美ヶ丘西小学

校の校長先生に来ていただいて行いました。同じく午後からは、学校支援室

の研修として道徳教育の取組について行い、挨拶をいたしました。 

８月２０日（水）、学校長ヒアリングは、香芝中学校、三和小学校、鎌田

小学校、真美ヶ丘東小学校の校長先生に来ていただいて行いました。 

８月２１日（木）、橿原市立畝傍中学校二部・夜間学級を訪問させていた

だいております。指導主事とともに懇談会に参加しました。香芝市からも２

名の方が夜間中学校でお世話になっておられます。懇談会に参加されている

方々のお話も聞いて、大変参考になりました。 

８月２２日（金）、香芝市史編さん委員会。先ほどありましたように、新

たに編集委員会委員１名が決まり、全員揃いましたので、これからますます

活動が活発になることを期待しております。 

本日の午後から、奈良県教育委員会の管理主事と夏期ヒアリングを行いま

す。次年度の人事構想についてのヒアリングでございます。以上、私からの

報告とさせていただきます。 

 

教育長      ただいまの報告につきまして、御質問等がございましたらお願いいたしま

す。 

 

教育長      ございませんか。 

 

教育長      それでは本日の案件はすべて終了しました。これをもちまして、令和７年

第９回教育委員会会議を閉会いたします。委員の皆様におかれましては、慎

重に御審議いただきありがとうございました。以上で散会といたします。 

 

（ 午前１１時０６分 終了） 


